

Vincula

SPOLUPRÁCE ČESKÝCH KNĚŽÍ

Řada XX, číslo 3

Řím v létě 1976

Bylo to horkem,

návalem jiné práce, lajdáckostí redaktora anebo stávkou sazeče, že na jaře žádné číslo Vincula nevyšlo? Odpověď na tuto otázku ponecháme historikům. Fakt je, že věci cenné jsou vzácné a že chyby je třeba napravovat. Proto Vám dnes posíláme toto chudičké číslo s opravdovým předsevzetím, že se na podzim polepšíme.

NAŠI ZEMŘELÍ

Prelát Martin Křižka, bývalý farář u blah. Anežky české v Chicagu, zemřel 11. března ve věku 81 let. Původem z Moravského Slovácka, po studiu na gymnasiu v Kyjově odjel do Spojených Států, kde byl vysvěcen na kněze a sloužil v různých českých osadách. Byl to kněz hodný a získal si velkou důvěru představených. Má jistě zásluhy o podporování Nepomucena. Škoda, že se mu nepodařilo porozumět mentalitě našich krajanů, kteří přicházeli do Ameriky jako utečenci v minulých desetiletích, a získat si jejich srdce. Myslíl to však jistě dobře a nyní nám bude pomáhat u Božího trůnu. Vzpomínáme na něho v modlitbách.

Msgr. Jindřich Parolek nás opustil 27. května. Jak už vědí členové Vincula Missarum, kteří byli ihned uvědoměni zvláštním dopisem, o svátku Nanebevstoupení Páně, v jižní Francii, kde se v poslední době léčil, se stal při návratu z pouti do Lurd obětí automobilového neštěstí. Řeholní sestra, která řídila auto, které ho vezlo, podlehla na chvíli únavě a nevolnosti, vůz dostal smyk a Otec Parolek, vymrštěný z vozidla, podlehl těžkému zranění na hlavě. Byl pohřben 31. května ve Fontainebleau, za účasti zástupců naší pařížské církevní obce vedených Otcem Kolářem, který je jeho nástupcem na tomto vystaveném místě naší duchovní služby.

Otec Jindřich byl rodák z Okrouhlé u Boskovic v brněnské diecézi, kde se narodil 26. května 1914. Po kaplanování v Brtnici a na Znojensku uprchl před komunistickým zatykačem do Španělska, pak se uchýlil ve Fontainebleau ve Francii, kde působil jako profesor a ekonom dvou diecézních škol. Odtud také dojížděl do Paříže, když převzal vedení tamní duchovní služby. Kéž mu Pán odplatí vše, co vykonal pro růst Božího království zvláště v těch našich srdcích českých, kde často bují tolik plevele.

(Tiskařský šotek našeptává sazeči, že prý umírají jen samí monsignori. Byl za to přísně pokárán.)

Maminka msgre Vrány a bratr preláta Lekavého (sedmašedesátiletý) se také rozloučili s tímto světem. Také je provází naše modlitba, kterou chceme vyjádřit i svou účast oběma truchlícím spolubratřím. A kdo ví, nebylo-li podobnou smutnou zprávou zasaženo srdce i některého jiného z našich čtenářů. I jim chceme pomáhat svou vzpomínkou a vyznáním své víry, že po vzkříšení Krista Pána ztratila už smrt svůj jedovatý osten.

NAŠI PRIMICIANTI

Zatím jsou tři, ale během roku k nim snad přibude ještě čtvrtý.

Jan Dofek, jesuita, rodák brněnský, byl vysvěcen 22. května ve Frankfurtu, kde měl také primici. Bude působit mezi mládeží při jesuitské farnosti sv. Ignáce v Essenu.

J. Dvořák byl vysvěcen - zdá se - 27. června v Bamberku. Čekáme na další zprávy.

Dimitrij Radim Colankin, benediktinský mnich z pražských Emaus, tč. v Norci, byl vysvěcen v basilice sv. Benedikta v rodišti sv. Benedikta a k tomu ještě na svátek sv. Benedikta 11. července. Otec Radim, Pražan, je náš tak jako nikdo, je to totiž duchovní dítě naší krajanské duchovní služby. Do exilu přišel ještě jako pohan a byla to zásluha P. Feřta, který tenkrát navštěvoval uprchlické tábory v Itálii, že poznal Krista Pána a pak i svůj nynější klášter. Pokřtil ho a obřimoval sám Otec kardinál Beran. Primici měl den po svěcení, 12. července, v české Norci.

Nemáme za co Pánu Bohu děkovat? A za koho se modlit, aby ten oheň Božího Ducha, který jim byl vložen do srdce, pořádně rozdmýchali? Milost našeho Pána Ježíše Krista i láska Otcova i společenství svatého Ducha buď s Vámi stále, drazí bratři!

NAŠI JUBILANTI

Tahle rubrika je nejožehavější, vždy máme obavu, že na někoho zapomínáme. Zatím jsme se dozvěděli toto:

Otec Jiří Novotný S.J. v Montrealu a Otec Vítězslav Taťák, salesián v Turíně, si připomínali své stříbrné kněžské jubileum. Dr. Alexander Heidler z Mnichova slavil v Ellwangen pětadvacetileté jubileum své služby našim krajanům v cizině (a přitom třicet pět let svého kněžství: sečtete-li tato dvě čísla /25 a 35/ dostanete tím prý i výši jeho věku, ale redakce této rovnici nechce věřit). Všem pomáháme děkovat i prosit o další Boží pomoc.

VINCULUM MISSARUM

má nyní 36 členů. Nový seznam, který vznikl seskupením potvrzení o odsloužení mše sv. za msgr. Parolka, vykazuje tato jména: Císař, Doležel, Eliáš, Engelhart, Glück, Hrbata, Jech, Jeřábek, Koval, Krejčí, Kubovec, Kučera P., Kunert, Lekavý, Malár, Michalčík, Müller, Němec J., Nesvadba, Ondrášek, Papoušek, Pavelka J., Peksa, Pernikář, Planner, Poklop, Polc, Prachař, Sychra, Šach, Škarvada, Tománek, Valerián, Vondra, Vrána, Žák. Považuje-li se někdo za člena Vincula Missarum a přitom se nenašel v tomto seznamu, ať se co nejdříve ohlásí.

ZPRÁVY Z VLASTI

Otec biskup Tomášek byl vážně nemocen, musil se podrobit operaci prostaty, ale je už opět doma, jeho zdravý kořínek prý zvítězil. V Praze a Litoměřicích vykonal za něho kněžské svěcení banskobystrický biskup Feranec. V Litoměřicích vysvětil na kněze 3 jáhny, v Praze 5 pražských, 5 královéhradeckých a jednoho českobudějovického. Na Moravě světil apoštolský administrátor "ad nutum S. Sedis" Dr. h.c. Vrana. V Olomouci vysvětil na kněze 7 jáhnů, v Brně 4. Celkem tedy přibylo českým diecézím 25 kněží, počet naprosto nedostatečný a neuměrný jak potřebám diecézí tak počtu zájemců, kteří by se kněžství chtěli stát. Napříště mohou být přijati do první theologie pouze dva kandidáti z každé diecéze.

Nakonec: Pěknou dovolenou a na shledanou buď ve Filadelfii anebo v Brixenu či St. Martinu anebo aspoň na stránkách příštího Vincula na podzim!